JPYUITBO ®U3HYAPA CPBHJE
MHWHHUCTAPCTBO 3A OBPA30BAIGE U CIIOPT PEITYBJIMKE CPBUJE
OJICEK 3A ®HU3HUKY IIPUPOJHO-MATEMATHUYKH ®AKYJITET HUIII

JIEIAPTAMAH 3A ®U3UKY IM® HOBHU CAJL

3ananu 3a ONMITHHCKO TAKMHYCIHE YUEHHKA OCHOBHHX 1IK0Ja, K. 2005/2006. roj.

VIII pasped

. 3a xonuko he ce NpOMEHUTH NOTEHLMjalHa EHEPrja y3ajaMHor JIejcTBa ABa HaeaekTpucamwa q; = 25 nC
u g» = —4 nC npu npomenu mehycobnor pactojama ca r; = 10 cm Ha r; = 20 cm ? Jla nu ce
MOoTeHIHjanHa eHepruja nopehasa uiu cMarbuna 1 3aTo ?

(20 noena)
. M3mehy nBe napanenHe, XOpH30OHTAJIHO MOCTAB/bEHE IJIOHE Y Bakyymy Ha Mel)ycoGHOM pacrojarby
d = 4,8 mm W HaeneKTpUCaHHX TAKO Ja je noTeHuujanHa pasznuka usmely wux U = 1 kV | mupyje

yectuua npaunie mace m = 0.1 ng . Koamko enekTpoHa BHILIKA HOCH Ta YECTHIA aKO je MO3HATO Jia je
HaeNeKTPUCaHa HeraTUBHO ?

(20 noena)
. Ilposoannk kamauutera C; = 10 pF je naenexkrpucan ca g; = +600 nC , a npoBOAHMK KanauureTa
C,= 30 pF nocu naenektpucamwe g; = —200 nC. Hahu naenektpucama U noTeHlUHjane npoBpojIHMUKA ako
Ce CIoje TAHKOM TIPOBOJHOM HHUTH.

(20 noena)
. Ornop jeanora o1 JiBa peiHO Be3aHa NpoBojiHUKa je n = 1.6 nyra Behu o otnopa apyror. Konuko nyra
he ce NMpoMeHHUTH jauuHa CTpYje KOjy naje u3Bop (HAMoH je HEeNnpoOMeHJbHB) aKo C€ NMPOBOJIHHIIA BEXY
napajseHo, y 0JIHoCy Ha jayHHy CTpYje NMpH peAHOM BE3HBalby HCTHX NPOBOAHMKA ?

(20 noena)
. JIBe chjasmLe ca y)KapeHHM BAaKHHMa YMju cy otnopt R; =3 Q R,= 12 Q upne HCTy CHary M3 HeKor
u3BOpa enekTpoMmotopHe cune. Hahu yHyTpalubu oTrnop u3Bopa W KoeHUHjeHTe KOPHCHOr /ejcTa
u3Bopa y oba ciyuyaja.

(20 noena)

Koucranrte: g =10m/s*, e=1.6-10"C, k=9 -IIO‘;'NmZ;’C2

Hanomena: Cpa peluetba aetasbHo o0jacHuTH!

3anarke npunpemuau: mp Maja Crojanosuh u ap Cphau Pakuh
Peuensentu: np Cphan Paxuh u mp Maja Ctojanosuh

[Npencennnk komucuje: ap Hapexxna Hosakoeuh

CBHM TaKMHYapHMa KeJIMMO ycrnewaHn paja!
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Pewerva 3a0amaxa 3a VIII paspeo

Ha MehycobHom pactojamy »r norenudjanna eHepruja y3ajamMHOr fgjcTBa M3HOCH (HNp. APYro
HaeJIEKTPUCae Ce Halla3n y Mosby npsor): £ = kM(S), a Ha pacrojawy r,: E , = gL T (3).
h £

¥y = 3 :

J(S). 3aMeHoM Opojimnx

[TpomeHa noreHuujasHe eHepruje usnocu: Ak, = -, =k-q, -q{ =
| 2

BpeAHOCTH J0bHjamo AE, =—-4.5u] (2). llowro je notpeGHo ynoxuTH pan na 6u ce pasasojuna
pa3HOMMEHA HACJICKTPHCalba, TO Ce MOTeHIWjalHa eHepruja nosehana. (3)

U .
Jaunna nossa yuyrap rioda HM3HOCH E:_; (nojee je xomoreno)(4). Jla 6u uectHua muposaia
G

m-g m-g-d
7 .
uenobpojHH YMHOXAK HaesleKTpHCalba eeKTPOHa TO je Opoj enekTpoHa Ha YECTHUM MpauiuHe:

n= ”Lg 2 (6). 3amenom OpojHux BpenHocTH nobHjamo n = 30(2).
‘e

notpebHo je na Oyjie 3an0BOJkeH yCloB: m-g =q-E = q = (8). INowrto g npejpcrasiba

[locrne crajaiba ykynha KonuuuHa HaelekTpHcatba y cucteMy M3tocH g =+400nC (3), a noteHumjanu

oba NpoBOJIHHKA CY HCTH. 3HAUM: %—:% (3) u q +g'2 =gq (3). Pemapamem cucrema jlobuja ce
I 2
q, =q L _4ugqg,=q £ (4). TloTeHUMjasIM NIPOBOAHHKA MOC/E cnajawba cy @ S ]
LR o s G i,
3amerom Gpojunx BpeaHocTH foGHjaMo ¢, =100nC, g, =300nC, ¢, =@, =10*V (3).
3 ; ; £ £ :
Y cayuqajy peAHOr BesuBaiba jauMHa CTpYje Kpo3 KOJIO M3HOCH: [, = = (6), roe je
R+n-R R-(n+[)
g e-(n —+-]) : 3
n = 1.6. 3a napanenny Besy Baxu: [, = e = R (6). Opnoc jauuHa crpyja H3HOCH
n- n-
R-(n+1)
2
I
{% = iﬁi (6). 3amenom GPOjHUX BPEAHOCTH J0OH]aMO 1—1 =4 208542,
| £ l
2 2
Chara npse cujanuue usHocu B =( ER j -8 (4); Apyre P, :[ 2 } -R, (4). U3 ycnosa
+ A5 3 2
RI - RE

jenHakocTH cHara jobujamo: (2). Henosnara Benuuuna je » Tj. yHyTpawibu

(r+R) (r+R,)

OTNOp H3BOPA, & OH H3PAKEH M3 FOPHE jefAHaUMHe U3HOCH » =.[R, - R, (3). Ctenen KopucHor sejcTsa

i 2
£
P [?‘ + RI ) ' Rl R i R .
H3HOCH: 7}, = —— = =—\—, 7. n,=—2~ (4). 3amenoM OpOjHUX BPEAHOCTH
£-1, e F+R, Ry
r+R,

no6ujamo r =6, 7, =33%, 7, =66% (3).

CBHM 41aHOBHMA KOMHCH]C JKeJHMO ycneman paa!



